

“苦”药材种出“甜”生活

初冬时节，峡窝镇西街村中药材种植基地内的地黄迎来收获期。当地村民抢抓晴好天气，收获中药材的机械正在不停作业，一颗颗金灿灿的地黄翻出地面，浓浓的药香味沁人心脾。几十个村民手脚麻利，捡拾、装袋、装车一气呵成，田间地头一派忙碌的丰收景象。

近年来，西街村与温县科霖达农业发展有限公司牵手合作，建设绿色种植示范基地，以中草药种植园建设为抓手，推动特色产业赋能乡村振兴，为推动峡窝镇“一村一品”产业格局构建汇聚更多优势资源，着力培育乡村产业发展新引擎，切实带动群众致富增收、实现共同富裕。

峡窝镇西街村结合市场需求，规模

化种植中药材地黄，在不断提升土地种植效益的同时，也带动了村民就业增收。目前，西街村地黄种植面积达80亩，预计年产量9万斤，收入100万元。

丰收的喜悦，得益于西街村党支部和园区企业联合党支部的“党建+服务”工作思路。为助力绿色种植示范基地高效发展，西街村以党建引领推动解决企业实际困难，实现了让村民在家门口就业，走出了劳务增收、合作共赢的致富路。

“接下来，我们将进一步整合土地资源，提高种植水平，壮大村集体经济收入，帮助农民增收致富，早日实现乡村振兴。”西街村党总支书记周尚伟说。

（记者 曹晓盼 通讯员 马梅琳）



寒冬送棉衣 情暖敬老院

“在敬老院住14年了，一年四季除了发新衣服和鞋袜，每月还有日用品和零花钱，天天吃穿不愁哩。现在医生还上门来巡诊，有病咱也不怕，每天唱歌、画画、做操、玩游戏，这日子过的是赛似神仙啊！”88岁的张其献老人抚摸着敬老院新发的棉衣，笑眯眯地说。

为了让院内的特困老人过上一个温暖舒适的冬天，让大家切实体会到党和政府的关怀，11月23日，区敬老院将购置的棉衣和保暖衣，送到特困老人手中，一边耐心为老人试穿，一边叮嘱他们天冷要注意添加衣物。老人们穿上崭新的棉衣，手中拿着发放的毛巾、香皂等日用品，脸上露出幸福的笑容。

多年来，区敬老院努力提升服务质量，着力打造“悦享夕阳 幸福颐养”服务品牌，用心用情做好老年人生活照料和护理服务，用敬老爱老的情怀增强在院老人的幸福感和归属感，让老人真正实现了老有所养、老有所依、老有所乐。

（记者 王明玥 通讯员 杨丽萍）

预防支原体感染 筑牢健康防线

“虽然冬季传染病种类繁多，但只要我们重视预防工作，就可以有效阻断传染病的流行与传播。”11月27日，在上街区外国语小学课间大讲堂上，医生马海斌正在向全体师生普及健康知识。

近日，支原体感染呈高发态势，尤其是儿童支原体肺炎感染病例明显增多。为有效遏制疾病的感染和传播，11月27日，上街区外国语小学开展支原体肺炎防控宣传教育活动。

活动中，学校特邀中心路社区卫生服务中心医生马海斌，利用多媒体课件，从“什么是支原体肺炎、支原体肺炎如何传播、有何症状、如何预防”等方面进行了深入浅出的讲解，提醒孩子们戴好口罩，注意个人卫生，勤洗手、避免揉眼睛，做好日常卫生消毒防护。

通过活动的开展，让学生能够科学识别、预防传染病，养成良好的生活习惯，增强自我保护意识和防病能力。

（记者 刘世平 通讯员 赵慧谱）

八旬老人街头迷路 巡防队员护送回家

八旬老人不慎迷路，说不清住址和家人电话，经峡窝镇巡防队员多方寻找，将老人平安护送回家。

近日，峡窝镇巡防队员巡逻至登封路欢乐金街西口附近时，一位80多岁的老奶奶神情焦急地向巡防队员求助，自称找不到回家的路。在与老人沟通中了解到，老奶奶姓焦，家住淮阳路一小区，清晨从家出门散步，顺着路不停走，后来就分不出东西南北，由于出门较少，对周边环境不熟悉，便导致迷路。

由于老人说不清家庭住址和家人电话，巡防队员就用车带上老人，在淮阳路上认真寻找，尝试老人是否认得家。巡防队员沿路寻找到底淮阳路一楼院附近时，老奶奶高兴地说：“到家了，到家了！”家人看到老人平安而归，紧握着巡防队员的手连连感谢。

（记者 曹晓盼 通讯员 张继红 郭金海）

开展综治宣传 构建和谐社区

为全面提升居民参与社区综合治理工作的积极性，峡窝镇蓝天社区开展综治宣传入户走访活动。

为丰富活动内容，现场设立了禁毒、反邪教、消防安全、防电信诈骗等展板，通过多种形式提升居民自我防范能力与法律意识。社区工作人员重点为居民介绍了电瓶车飞线充电、楼道充电、室内充电的危害，引导居民克服侥幸心理，强化安全意识。民警们向大家介绍金融诈骗新手法，如小额贷款、投资理财等，提醒大家遇到诱惑保持冷静，不冲动，避免误入犯罪分子的圈套，造成经济损失。

通过宣传活动，进一步加深了居民对综治建设工作的知晓率、参与率，为创建和谐社区奠定了基础。

（记者 曹晓盼 通讯员 石珍珍）

简讯

●近日，济源路街道巡防中队深入辖区慰问孤寡独居老人，为老人送去日常生活必需品，排查家中安全隐患，让他们感受到冬日里的温暖。

（记者 冯佳雯 通讯员 张太武 倪骥）

●11月26日，中安街社区郑州轻研院专属网格长李征在巡查中发现一位走失的老人，李征多方联系，最终协同辖区派出所民警帮助老人平安回到家中。

（记者 冯佳雯 通讯员 王蕾 王茜）

暖心书记自掏腰包劝返卖菜老人

“你们装好钱，带上菜，赶快回家吧。”说完这几句话，看着老人们一一离去的背影，峡窝镇老寨河村党总支书记石永志安心地走开了。这是近日发生在五云中心社区的暖心一幕。

当天早晨，十多位老人在五云中心社区斜对面的十字路口卖菜，正值上班上学的高峰期，路口车来车往，老人所处的卖菜摊位极不安全。石永志在上班途中看到这个情况，便热心上前劝阻。老人们解释说，平时没事在家门口种些菜，自己家吃不完，就想趁着沿路能卖多少是多少，贴补一下家用。

老人们的不易，让石永志心头一酸。他说：“你们在这里卖菜多危险啊，这样吧，天太冷，你们把各自的菜称个重量，算算价格，我全买了。”付完钱后，他又对老人们说，“菜我不要，你们都带回家吧，给邻居们分着吃了也行。”临走前，石永志还叮嘱老人们，让他们平时注意保重身体，做好自我防护，生活中遇到困难要及时向社区或村里反映，党和政府的关怀永远都在。

（记者 刘世平 通讯员 赵紫印）

以“微治理”撬动社区“大民生”

峡窝镇祥云社区一直致力于以“微治理”撬动社区“大民生”，通过走访入户等手段，深入居民身边，了解普遍问题，提供针对性服务，问民所需，解民所求。

为解决居民当前普遍关注的热点问题，11月27日，祥云社区组织了一次特殊的宣传活动，工作人员走入居民家中，宣传防电信诈骗、冬季健康知识、用火安全注意事项等。居民们纷纷表示，这次活动学到了很多实用的知识，也感受到了社区对他们的关心和关注。

祥云社区将继续开展类似活动，为居民们提供服务和保障，更好地推动社区的发展和进步，共创幸福和谐的人居环境。

（记者 曹晓盼 通讯员 白珊珊 安平）

严查！中心路市场监管所剑指养老保健行业

为切实守护好“咱爸咱妈”的养老钱，保障老年消费者合法权益，11月23日，中心路市场监管所开展了保健市场专项整治。

此次专项行动以保健养生店为重点，严查经营主体无证无照经营、超范围经营等违法行为，督促经营主体亮证亮照经营；严查进货来源，查看进货查验、索证索票等制度落实情况，“以票控源、以票保质”；严查广告宣传，检查有无明示或暗示疾病预防治疗功能、虚假或引人误解的宣传等行为；严查明码标价，督促经营者落实价签价目齐全、标价真实明确、货签对位等要求。

检查发现，多家保健养生店通过赠送鸡蛋、体验券等方式，诱导老年人参加所谓的“健康课程”“体验课程”等活动，推销普通器械、羊乳粉、蜂蜜、山药粉等商品，经查，此类商品并无任何疾病预防治疗功能。

截至目前，中心路市场监管所共出动执法人员32人次，检查门店7家，查办案件3起，罚没款5.25万元。专项行动中，执法人员还向老年人讲解了保健品相关法律法规及知识，提醒大家增强防范意识。

在此，中心路市场监管所提醒广大中老年人，外出购物时尽量选择正规开放性商超，警惕假借健康讲座、免费体验、赠送礼品、组织旅游等形式的推销行为，切勿跟风、盲目高消费。如果发现您或您的家人权益受到侵害，请及时拨打12315投诉举报。

（记者 曹晓盼 通讯员 郑冲 秦格格）

红色家访为退役老兵送去“精神食粮”

为确保退役老兵学习“不漏人”“不缺课”“不掉队”，11月22日，新兴街社区退役军人服务站工作人员走进退役老兵家中，为他们奉上“精神食粮”。

在陈大叔家中，工作人员向他宣讲党的二十大精神以及退役军人相关政策法规，嘱咐他们如有需要可随时和退役军人服务站联系。简单朴实的问题，送学上门的书籍，温暖了这名老党员的心坎。陈大叔谈到自己当兵的经历时，缓缓地说道：“感谢组织对我的牵挂，现在的日子很太平，但是历史不能忘，今后，我们将一如既往地加强自身学习，不掉队、不漏学，退役不褪色，退伍不退志。”

此次红色家访，不仅为老党员送去了关爱，还激发了他们坚持学习的热情。今后，社区退役军人服务站将继续把“送学上门”活动与常态化联系退役军人工作相结合，推动退役军人工作往里做、往深里抓、往心里走。

（记者 冯佳雯 通讯员 张宁庭 刘文娜）

整治辖区“散乱污” 打赢“蓝天保卫战”

为做好大气污染防治工作，切实改善辖区环境，11月22日，二十里铺社区开展“散乱污”专项排查行动，全力打好打赢“蓝天保卫战”。

行动中，针对辖区仓库院多、隐蔽性强的特点，网格员们采取“拉网式+地毯式”排查方式，全面摸清社区“散乱污”企业的现状底数，确保检查全覆盖、无遗漏。通过认真摸排、建立台帐、分类施策等措施，把“散乱污”整治纳入网格化管理工作，开展常态化全覆盖网格巡查，实行信息动态更新，及时对发现问题的企业进行“跟进式”监督+“销号式”整改。

接下来，二十里铺社区将继续加强辖区“散乱污”企业的巡查监管力度，形成长效监督机制，一旦发现问题，立即督促整改，做到发现一处、整治一处，确保实现“散乱污”企业、作坊动态清零。

（记者 王明玥 通讯员 柳艳莉）

苍穹竞技 筑梦未来 新建小学无人机社团荣获佳绩

日前，新建小学传来佳音，该校无人机社团共17人次获得省级二、三等奖。

“奔跑吧·少年”2023年河南省体育传统特色学校航空航天模型锦标赛暨

“飞向北京”选拔赛近日落下帷幕。此次

比赛由河南省体育局、河南省教育厅主

办，在河南省重竞技航空运动中心举

行，共设置无人机第一视角竞速赛、无

人机第三视角竞速赛等9个竞赛项目。

比赛中，区新建小学无人机社团的

学生们运用掌握的科技知识、创新的意

识，以丰富的实践能力应对各种问题，不仅全面展现了新建学子的创新能力，也展现了过硬的心理素质。最终，该校荣获“优秀组织奖”，校无人机社团共17人次获得省级二、三等奖。

据了解，近年来，新建小学充分发掘现有教育资源，坚持以校本课程为载体，

依据学生特长搭建无人机社团，并将科技渗透到学生的教育教学过程中，逐渐形成“重视学生全面发展、注重发展学生特长、引领科技教育先行”的办学特色。

（记者 王明玥 通讯员 李瑞瑞）

